

射箭世界杯上海站收官

这张景观体育名片更靓了

经过7天的激烈争夺,2019射箭世界杯上海站的比赛,昨日在陆家嘴中心绿地圆满落幕。不论是参赛的选手、教练还是来到现场助威的普通观众,在离开前都说了同样的话:“明年,我们浦东再见。”

经过多年的沉淀与积累,射箭世界杯已经成为了上海景观体育的一张名片。“我们一直想用景观体育的概念来带动射箭运动的发展,自然对举办地点有比较高的要求,上海方面的诚意和耐心最终打动了我们。”11年前那次成功的牵手,也让国际箭联主席厄格对这座城市留下了深刻的印象。“前几年(将决赛地点)选在背倚外滩万国建筑群的滨江大道,主要考虑到上海海纳百川的特性,以及浦江美丽的风景。”中国射箭协会副主席、上海市射箭协会会长郭蓓坦言,这几年改到毗邻上海中心和金茂大厦等地标建筑的陆家嘴中心绿地,则向人们展示了上海时尚的一面。

在射箭世界杯激战的同时,以2019上海城市业余联赛射箭定向赛及第二届市民射箭交流赛等为代表的一系列业余赛事如火如荼地开展。“职业选手是金字招牌,群众参与才是根基。”谈及射箭世界杯对项目发展起到的作用,郭蓓欣慰地说:“今年中国队反曲弓的名单里,有个叫徐志伟的孩子,就是从参加赛事的场外体验开始,一步步走向职业赛场的,这其实也是射箭这些年在上海发展的缩影。”据介绍,10年前,上海只有一两家射箭馆,且都因为乏人问津而陷入困境。如今,上海已有25家注册射箭俱乐部,参与人数更达到了万余人。“高规格比赛的常年举办,对项目发展真的有很大的推动作用,你看门口的射箭体验区,每天都有这么多人,说不定那些人里就会走出下一个冠军呢。”

郭蓓还透露,目前国际箭联的负责人已经主动提出,希望能和上海方面续约五年。

本报记者 陆玮鑫



■ 射箭世界杯有望与申城续约

我在现场

戏剧化的转折

对众多的上港球迷而言,这注定是一个久久难忘的夜晚。从开场55秒就告失球,到中后卫魏震一分钟内连吃两张黄牌被罚下,再到第100分钟胡尔克点球绝杀对手,上港经历了一场过山车式的比赛。纵然是最高明的编剧,恐怕也很难写出这般刺激的剧本。

这出大戏的高潮,出现在补时的第93分钟以后。先是上港在禁区前获得25米左右的任意球机会,胡尔克一脚射门被人墙挡出,鲁能迅速发动反击,格德斯沿边线一路长驱直入,横传中后卫吉尔轻松推射,将比分反超为2比1,正在鲁能将士欢庆胜利之时,VAR(视频裁判)来了:格德斯越位,进球无效!

剧情还没完。第97分钟,上港起高球传入禁区,蒿俊闵防守埃尔克森时疑似手球,主裁马日奇再次请出VAR,点球!胡尔克稳稳命中。短短几分钟之内,从输掉比赛到拿下3分,上港经历了从地狱到天堂般的转折,上海体育场刹那间一片欢腾,多少人从座位上一跃而起,似乎都不敢相信,“奇迹”就这样发生!

当然,如此戏剧化的大反转,赛后也避免不了争议,不少鲁能球员和球迷都在喊冤。这种心情可以理解,但主裁做出的这几个关键性的判决,都不是凭肉眼、凭经验,而是依靠的高科技。在VAR的介入下,任何的细节都可以被放大——判鲁能越位、给上港点球,虽然残酷,却也无可厚非。

从“被绝杀”到绝杀,十人上港上演惊天大逆转——

十分钟补时 百分百刺激

这是中超历史上由VAR导演的最刺激、最戏剧性的结局,没有之一!昨晚的上港与鲁能之战,堪称一波三折,最后的补时阶段,视频裁判两次介入,鲁能从绝杀到“被绝杀”,上港则最终成为那个幸运儿,2比1逆转对手。

输赢一线间,悲喜两重天。只能感叹,这就是足球,这就是生活。你永远想不到下一秒会发生怎样神奇的故事,而唯一能做到的,只有四个字:永不放弃。



▲ 两位主帅导演一场经典之战

▶ 胡尔克庆祝罚入制胜点球

本版图片 记者 李铭珅 摄

不放弃的馈赠

就连佩雷拉,赛后也直呼幸运。没错,球队能够在补时的最后阶段上演“大逃杀”,运气的确是好到爆棚。但上港的惊天逆转,绝不仅仅是靠幸运。毕竟,并不是谁都可以在比分落后,而且场上又少一人作战的被动局面下,完成这样一场经典救赎。

开场55秒,门将王大雷就直接助攻前锋格德斯进球;第70分钟,主力中卫魏震就连吃两黄被罚下。且不论他的第二张黄牌是否被判得过于严厉,如果算上长达10分钟的补时,等于说上港在半个小时面临10打11的这样极其不利的形势,何况对手是排名第四、有争冠希望的鲁能。

缴械投降?不。正是在绝境之下,卫冕冠军爆发出了更强大的战斗力。红牌之后的短短三分钟,替补上场的李圣龙助攻埃尔克森迅速扳平比分。在场上,根本感觉不到上港少了一人,他们一直在努力向对手进攻,胡尔克最后时刻的致命一击,可以说是对球队这种战斗精神最好的回报。否则,天上怎么可能掉下三分?

而在这样一场大逆转之后,上港队上下并没有感到侥幸,更多的是反思。佩雷拉说得比较委婉:“今天我们在最后时刻取得了进球,但我不喜欢这样的比赛,这对我的身体健康不太好,对我心脏是一种考验。”老将于海的一番话则更加直接:“今天的结果让人很高兴,但是过程需要我们非常多的总结。鲁能踢得非常不错,我们很多地方做得不好,特别是在防对手反击方面。不希望再发生像今天这样的事,球迷心脏受不了,场上球员的心脏也受不了。”

越努力,越幸运,也许这就是对“奇迹之夜”最好的概括。如果能一直以昨晚这种心态、这种斗志去面对困难,还有什么能够阻挡上港的争冠雄心?

首席记者 关尹

场外音

风度

足球是一项很残酷的运动。它的残酷性在于,短短一分钟甚至几秒钟,结局都很可能反转。昨晚的沪鲁之战,就是最好的证明。

这样一场经典的大逆转过后,要点几个赞。首先,为鲁能主教练李霄鹏的大度点赞。经历如此颠覆性的剧情反转,换谁都很难接受。但作为上个赛季的中超最佳主帅,李霄鹏表现得相当平静。赛后他说:“结果很遗憾,但这就是足球的魅力,我们不仅要接受胜利,也要能接受失败。”

不抱怨、不责难、不推卸,这是一种大气。球场上的胜负,本就在一线之间。少帅李霄鹏能有如此心态,相信他日后会更有所成。

更要为上港球员的斗志点赞。不抛弃、不放弃,最后能守得那份幸运,何尝不是对他们这种执念最好的回报?

看足球,也是看人生。起起伏伏必是常态,兢兢业业总有惊喜。以平淡的心态去面对,用不懈的努力去挑战,也许是这场经典之战留给我们最大的启示。关尹